



重点突破带动全面落实,聊城经济技术开发区

# 有"奔头儿":决胜2020

## 全力建设全市 新旧动能转换先行区

作为全市产业发展、改革开放的前沿阵 地,开发区按照"争创一流,走在前列"的目标要 求,以新旧动能转换重大工程为引领,全力建设 全市新旧动能转换先行区。强力实施4+1"新旧动 能转换重大工程。编制《开发区新旧动能转换重 大工程规划方案》,大力实施"4+1"工程,设立领 导小组,组建工作专班,成立新旧动能转换专项 基金,形成一整套加快新旧动能转换的政策体 系和运行保障机制。搭建新动能招引平台,围绕 招引新动能项目,创新运转模式,打造动能转换 新平台,采用"管委会+公司"模式,规划建设新动 能项目平台一智能光电信息产业园,实现了"生 产车间"和"职工公寓"两个拎包入住,为开发区 搭建招商载体。推进创新驱动发展,把创新作为 促进新旧动能转换的第一动力,在企业技术改 造、创新平台建设、人才引进、"双创"等方面均出 台扶持政策,大力引导企业加大投入。

开发区把扩大对外开放作为新旧动能转换的重要动力,以龙头企业为抓手,进一步优化开放布局、创新开放路径,推动对外开放实现新突破。对外贸易稳步增长,1—10月份,开发区完成进出口33.3亿元,同比增长7.3%,其中出口完成30.4亿元。机电和高新技术产品进出口稳步增长,1—10月份,机电和高新技术产品进出口14.37亿元,同比增长13.58%,对外投资力度持续加大。

#### 创优机制抓招商 项目台账再完善

今年以来,聊城经济技术开发区始终将 "双招双引"作为经济工作的生命线,全力以赴 抓招商、聚人才。创优体制机制抓招商,围绕新 能源汽车、生物食品、智能机电等10个领域,组 建了10个由两委领导牵头的产业招商团组,成 立了由30个爱招商、懂招商、会招商青年骨干 组成的专业招商团队,搭建了招商项目落地 快、见效快的投资平台即新动能产业园,定目 标、严责任,充分激发了全员积极性;坚持强化 激励抓招商,出台最优厚的奖励政策,完成任 务、考核优秀的最多可以发放现行3倍月工资, 贡献特别突出的另行发放奖金。对企业、自然 人引入投资1亿元及以上项目的,按投资额的2 ‰给予奖励等;精心包装策划抓招商,围绕新 能源汽车、宠物食品用品、智能制造等特色优 势产业,精心组建专业招商团组,瞄准重点区 域、重点企业"靶向"招商

同时,聊城经济技术开发区强化"抓经济必须抓项目,稳增长必须保投资"意识。抓实帮包机制,成立11个项目建设专班,县级分管同志任组长,每个项目确定帮包部门、乡镇(街道、园区)科级以上干部为具体责任人。县级干部负责统筹抓总,乡镇负责建设环境保障,帮包部门负责手续办理,40名项目专员主动靠上、跟踪服务,形成了"4对1"帮包推进模式;抓细项目推进。完善项目台账,细化建设节点计划,倒排项目建设工期,实施挂图作战;抓严督导调度。党工委、管委会每2周进行专题调度,不定期现场一线协调解决项目推进难题。

#### 城乡建设投入不断加大 基础设施成效显著



今年以来,在聊城市委、市政府 的坚强领导下,聊城经济技术开发 区紧紧围绕中央和省、市部署要求, 扎实开展"不忘初心、牢记使命"主 题教育,以"工作落实年"为抓手,以 重点突破带动全面落实,以供给侧 结构性改革为主线,以新旧动能转 换重大工程为引领,聚焦聚力全面 推进九大重点工作。为确保工作落 实,开发区按照市委"争创一流、走 在前列"的目标要求,深入开展解放 思想大讨论,主动对标先进,精准施 策攻坚,组建了十六个工作专班,把 宏伟蓝图转化为施工图,明确十六 个施工队长,实行工作专班推进、团 队协同作战、台账销号管理,抓实关 键环节、抓牢关键问题,持续精准发 力,高效快速推动工作落实,全区经 济社会发展稳中有进、稳中向好,呈 现出质量效益稳步提升的健康发展 态势。

面积达到30平方公里。基础设施成效显著,"三桥两路"、聊高路聊夏路拓宽提升工程、江北水镇配套路网等基础设施项目进展顺利;开发区东昌路过街天桥已投入使用。生态环境不断改善,陆续完成对东昌路、庐山路等12条道路提升改造,实施小湄河景观提升工程,建成区公共绿化总面积达到421万平方米。

同时,城市功能持续完善,希尔顿酒店、湄河文创小镇等城建重点工程投入运营,国际金融中心、江北水镇、周公河农贸城、海吉亚医院等项目顺利推进,实现服务业发展与城市功能相互促进、融合发展。乡村振兴全面实施,目前开发区村庄已实现"村村通"、"户户通"、城乡环卫一体化、农村改厕、自来水、城乡路灯一体化、城乡绿化硬化、治安监控等全覆盖。加快乡

村振兴示范片区建设,开展乡村文明行动综合整治,农村环境大变样,群众生活日新月异。

开发区始终坚持以人民为中心的发展思想,积极响应群众诉求,落实惠民工程,不断增强群众幸福感、获得感和安全感。社区公共产品服务不断完善,医疗救助稳步开展。养老事业全面推进,文化惠民取得实效,群众精神文化生活不断丰富。

### 深化"放管服"改革 推进"一次办好"

聊城经济技术开发区不断加大对现有企业服务力度,抽调精干力量担任企业驻厂专员,重点帮扶20家骨干龙头企业和20个重点项目,定期召开帮包专员联席会议协调解决问题。四大工业主导行业稳中有进,特别是在行业龙头企业的带领下,新能源及新能源汽车、生物食品制造行业均实现大幅增长。

做好全过程服务保障,深化"放管服"改革,推进"一次办好",发扬"店小二"精神,实行帮办代办、特事特办,全力以赴做好项目建设全过程服务。希杰第9期万吨核苷酸项目成功落户开发区,并从开工到投产仅用9个月;宏通盾构机项目建设计划提前半年完成;海吉亚医院从项目签约到地面房屋拆迁、再到土地挂牌仅用了6个多月时间。做好项目土地指标保障,推动土地资源等要素向重点项目倾斜,加快组卷报批,优先保障重点项目土地需求。

同时,开发区将推进服务业转型升级作为新旧动能转换的重要抓手,持续推进"大众创业、万众创新",围绕打造创新创业公共服务平台,构建"政府+园区+企业"三位一体发展模式,以"6+1"双创基地为载体,委托公司管理运营,大力培育文创金融、总部经济等新业态、新模式,优化创新创业环境,"双创"产业发展欣欣向荣。目前,"双创"园区入驻企业2400余家,吸引了韩都衣舍、中信证券、鲁西金融、天柱监理等一批知名企业、涵盖商务服务、软件研发、现代金融、科技检测等新兴服务业业态,带动就业1.8万余人,年税收贡献超4亿元,各园区先后荣获"国家级众创空间"、"省级科技企业孵化器"等称号。

